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CONCEPT VERSLAG VAN DE ALGEMENE VERGADERING VAN DE NATIONALE BOND VOOR EHBO, GEHOUDEN OP  

25 MEI 2025 BIJ VAN DER VALK HOTEL TE BILT-UTRECHT. 

AANWEZIG: 

Verenigingen: Afd. De Vecht, EHBO Vereniging St. Willibrord Mill, Vereniging voor EHBO Barger 

Oosterveld, EHBO Rossum-Saasveld, EHBO Vogelwaarde Damiaan, EHBO St. Christoffel Langeraar, 

EHBO-vereniging "St.Bernardus" Clinge, EHBO IJzendijke, EHBO Vereniging  Petrus Donders 

Nijmegen, RK. EHBO. Ver. St. Lidwina Boekel – Venhorst, EHBO-vereniging Koningsbosch, EHBO 

vereniging 's-Heerenberg-Stokkum, EHBO Duiven, EHBO vereniging St. Franciscus, EHBO-vereniging 

Johannes de Deo (Etten-Leur), EHBO Achterveld, EHBO vereniging Semper Paratus, EHBO vereniging 

Stramproy Tungelroy, EHBO Raalte, EHBO-Vereniging Oosterhout, EHBO Didam, EHBO Putte, EHBO 

Haelen, EHBO-vereniging Lobith-Tolkamer, EHBO Wanroij – Rijkevoort, EHBO Vereniging Esperto 

Waalwijk, EHBO Beek-Loerbeek, EHBO Broekland, District OV, EHBO vereniging Sint Rafaél, EHBO 

vereniging Ossendrecht, EHBO Mierlo 

Bestuur: Dick Bogers, voorzitter, Jos Bouman, lid bestuur, Rob Jansen, secretaris, Rinus Melenboer, 

penningmeester, Bert Verlaan, lid bestuur, Peter Willemze, vicevoorzitter  

Interactie (secretariaat): Gerda de Vries  

 

1 Opening en woord van welkom 

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen hartelijk welkom. De voorzitter deelt het 

volgende nieuws: de Reggeborgh Foundation (RF) is sponsor van de marathonschaatsers, de sprint- 

en allround schaatsploeg (Patrick Roest, Kjeld Nuis) en sinds kort het vrouwenelftal van FC Twente 

(net Nederlands kampioen geworden). RF zoekt elk jaar een nieuw doel, die ze willen ondersteunen. 

Voor dit jaar heeft RF de EHBO als doel gekozen. Er zijn verschillende acties doorgesproken 

waaronder: 

• Al hun schaatsers volgen een opleiding voor een EHBO-diploma 

• EHBO’ers, die dienstdoen bij een schaatswedstrijd, worden door RF in het zonnetje gezet en 
krijgen daarbij een attentie 

• In april 2025 komt er een ‘clinic-dag’ voor alle EHBO’ers van de koepels. Waarschijnlijk in het 
Thialf stadion in Heerenveen 

• RF kwam met het voorstel dat hun schaatsers een keer met onze eerstehulpverleners 

meelopen bij een evenement 

• De marathonschaatsers gaan in januari 2025 op de Weissensee in een speciaal schaatspak 

rijden met daarop de logo’s van de drie koepelorganisaties 

• Een speciaal schaatspak met daarop weer de logo’s zal worden geveild en de opbrengst 
daarvan is voor onze koepels 
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2 Bespreken en goedkeuren verslag ALV 20-05-2023 

De voorzitter vraagt om reacties op het verslag van de ALV van 20-05-2023. 

Reactie op agendapunt 8: Instellen werkgroepen 

Een lid vraagt naar de voortgang van de werkgroepen. De voorzitter meldt dat er geen voortgang is 

omdat er geen kandidaten zijn aangemeld. Uitzondering is de feestcommissie voor het 75-jarig 

jubileum, die wel actief is. 

Reactie op agendapunt 12: Begroting 75-jarig jubileum 

EHBO-vereniging Clinge vraagt om een uitsplitsing van de begroting voor het jubileum. De voorzitter 

bevestigt dat dit is gedaan en dat het 50% bedraagt. Clinge vraagt ook om paginanummers in het 

volgende verslag en om snelle publicatie van notulen. De voorzitter belooft hierop te letten en 

bevestigt dat notulen altijd snel openbaar worden gemaakt, met een melding zodra ze op de website 

staan. 

Reactie op agendapunt 18: Testfase app 

De testfase van de app is afgerond en wordt door veel verenigingen gebruikt. EHBO Wanrooij-

Rijkevoort meldt geen reactie te hebben ontvangen op vragen over de app. De voorzitter zegt dat het 

secretariaat dit zal oppakken. 

Een lid vraagt naar een uniforme kledinglijn voor EHBO’ers. De voorzitter zegt dat er geen 
verplichting is, maar de ALV toont interesse in een eenduidige kledinglijn. EHBO Sint Rafaël heeft 

afgelopen jaar in een kledinglijn geïnvesteerd. Het bestuur zal hier meer over communiceren via de 

nieuwsbrief. 

EHBO Boekel Venhorst wijst op de opvallende blauw/gele kleuren van de huidige kleding, wat onrust 

kan veroorzaken bij festivals. De voorzitter stelt dat de veiligheid van EHBO’ers voorop staat. 

EHBO Etten-Leur, Johannes de Deo vraagt naar de koppeling tussen de app van de Nationale Bond en 

de ledenadministratie van Het Oranje Kruis. De voorzitter zegt dat dit vastloopt op IT-systemen van 

HOK en waarschijnlijk niet voor het einde van het jaar is opgelost. 

EHBO Stramproy vraagt of deze koppeling binnen de AVG-regels valt. De voorzitter bevestigt dat dit 

juridisch is onderzocht en binnen de wettelijke kaders blijft. 

EHBO Vogelwaarde vraagt naar de keuring van een brancard en AED. De penningmeester antwoordt 

dat de producent verantwoordelijk is voor een deugdelijk product en dat houdbaarheidsdata van 

onderdelen zoals pads en batterijen moeten worden gevolgd. IJken van apparaten moet door de 

leverancier gebeuren. 

EHBO Vogelwaarde verzoekt de notulen van deze vergadering zo snel mogelijk te ontvangen. De 

voorzitter bevestigt dat deze op de website komen zodra ze door het bestuur zijn goedgekeurd. 

De notulen zijn vastgesteld.  

3 Bespreken verslag verenigingsjaar 2023 door de secretaris 

De secretaris vraagt om reactie of opmerkingen van het verslag. 
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EHBO Clinge vraagt naar de 95,5% leden die de ledenadministratie gebruiken en wat het bestuur 

doet voor de overige 4,5%. De secretaris meldt dat er jaarlijks contact wordt gezocht met deze 

verenigingen. Clinge merkt op dat deze verenigingen dan ook het magazine mislopen. De voorzitter 

bevestigt dit en voegt toe dat er geen sancties zijn voor het niet volledig invullen van de 

ledenadministratie, maar het bestuur blijft jaarlijks contact zoeken. 

 

EHBO Clinge vraagt naar de samenwerking met andere koepelverenigingen. De voorzitter antwoordt 

dat er minimaal drie keer per jaar overleg is, met het volgende overleg op 14 juni. Belangrijke punten 

zijn de bekendheid van EHBO-verenigingen bij het publiek en de jeugdopleiding. 

 

EHBO Duiven vraagt waarom er geen gesprekken meer zijn met het Rode Kruis. De voorzitter geeft 

aan dat pogingen om contact te leggen niet zijn gelukt. Wel zijn er ontwikkelingen om certificaten 

van de Rode Kruis-opleiding te koppelen aan het Oranje Kruis-diploma. Meer informatie hierover 

volgt via de nieuwsbrief. 

 

EHBO Sint Franciscus reageert op de vacature voor een bestuurslid. De oorspronkelijke eis dat de 

kandidaat uit Limburg moet komen, is losgelaten. Omdat het bestuur nu alleen uit heren bestaat, is 

een dame zeer welkom. De kandidaat moet lid zijn van een vereniging, maar hoeft niet in het lokale 

bestuur te zitten. Aanmeldingen zijn welkom. 

 

4 Bespreken financieel jaarverslag 2023 door de penningmeester en de kascontrolecommissie 

Financieel Jaarverslag: 

De penningmeester geeft een kort overzicht van het jaarverslag. Belangrijke punten zijn de website 

en het stimuleren van jeugd-EHBO. Het bestuur heeft kosten beperkt door te vergaderen op 

goedkopere locaties of online. Desondanks zijn de kosten overal hoger dan voorgaande jaren. 

EHBO IJzendijke geeft aan dat in de tijd dat hij de onderscheidingen beheerde er afgesproken was dat 

er 35 % handelingskosten mochten zijn. Nu lijkt het zijns inziens dat de insignes de sluitpost van de 

begroting worden. De voorzitter geeft aan dat de inkoopkosten veel hoger zijn geworden vanwege 

de goudprijs en inflatie. 

EHBO Rossem Saasveld vraagt wat er gedaan wordt om de inkomsten uit advertenties te vergroten. 

De penningmeester geeft aan de drukker verantwoordelijk is voor de advertenties. De inkomsten die 

daaruit komen zijn voldoende om 9000 exemplaren te laten drukken. Aantallen daarboven moeten 

betaald worden. Vandaar ook de actie om minder magazines naar de verenigingen te sturen. Er zijn 

wel nog andere kosten om het blad te laten maken, zoals het schrijven van de artikelen. 

EHBO Wanrooij-Rijkevoort geeft aan dat zij graag een digitale versie van het magazine zouden willen. 

De penningmeester reageert hierop met aan te geven dat het magazine juist fysiek gemaakt wordt 

vanwege de opbrengt van de advertenties. In 2022 is uitgezocht wat het digitaal uitbrengen van het 

magazine zou kosten. Op dat moment was het financieel geen aantrekkelijke keuze. 

EHBO Wanrooij-Rijkevoort geeft aan dat ook bij een digitale versie er inkomsten uit advertenties 

kunnen zijn. Het bestuur wil hier wel opnieuw gaan kijken. 

Bert Verlaan (bestuur) geeft aan dat er 2 mogelijkheden zijn om het blad te laten bezorgen: collectief 

bij de secretaris of persoonlijk in de brievenbus bij de leden zelf. Hiervoor betaald de verenging wel 

portokosten. Het advies is wel om leden die het blad niet lezen deze ook niet te laten ontvangen. 
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EHBO Rossem Saasveld: Mist de optie voor een digitaal magazine, vooral voor het delen via social 

media. 

EHBO Rafael Hoogezand: Meldt dat het blad niet gewaardeerd of gelezen wordt. De voorzitter vraagt 

om reacties op de ALV; er is een voorkeur voor een digitale of hybride vorm. 

EHBO Clinge: Wijst op een fout in het verslag ("Fast" moet verwijderd worden). De voorzitter 

bevestigt dat dit is gecorrigeerd en dat het nieuwe verslag op de website staat. 

Kascontrole: 

Mw. Mooijaart: Er waren geen bijzonderheden wel de aanbeveling om jeugd te stimuleren in EHBO-

activiteiten. De penningmeester bevestigt dat hier financiële ruimte voor is gemaakt. 

EHBO Clinge: Vraagt om de voorraadadministratie bij punt 3. De penningmeester geeft aan dat dit in 

de financiële cijfers bij de balans terug te vinden is. 

EHBO Clinge vraagt naar de financiële inzage van “Fast”. De penningmeester reageert dat deze niet 
meer beschikbaar is omdat Fast financieel niet meer aan EHBO NB gekoppeld is. 

EHBO Putte: Vraagt of kascontrole door één persoon wettelijk voldoende is. De penningmeester 

erkent dat dit niet ideaal is, maar dat er geen verplichting is voor meerdere personen. 

Lid adviseert om het verslag tijdig naar de commissie te sturen voor schriftelijke reacties bij 

verhindering. De voorzitter bevestigt dat dit gebeurt. 

Overzicht door de voorzitter: 

• Kosten van het magazine zijn teruggebracht. 

• Bestuur vergadert vaker online om kosten te drukken. 

• Goedkopere locaties voor regiovergaderingen worden gebruikt. 

• De voorzitter bedankt de kascommissie voor hun bijdrage en vraagt de leden om decharge, 

wat wordt verleend. 

5 Instellen kascontrolecommissie voor financieel boekjaar 2024 

Vrijwilligers voor de kascontrole commissie: 

1. Edwin van den Elzen, voorzitter EHBO Boekel Venhorst. (Reserve) 

2. Wout den Daas wil graag opnieuw deelnemen 

3. Karin Lesser Rossem Saasveld 

4. Frank van de Camp, voorzitter Den Bosch 

Rooster van aftreden kascommissie: 

Naam Vereniging Aftreden na ALV in 

Wout den Daas Putte 2026 

Frank van de Camp Den Bosch 2026 

Karin Lesser Rossem Saasveld 2027 

Edwin van den Elzen EHBO Boekel Venhorst 2027 
 

 

De voorzitter voegt een punt toe aan de vergadering: 

Leden aantallen in de onlineadministratie  

Op 01-01-2023 staan er 13240 leden ingeschreven in de Online ledenadministratie.  
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Op 24-05-2024 staan er 12517. leden in de Online ledenadministratie. Dat zijn 723 personen minder. 

Het aantal bestuursleden op 01-01-2023 is 1602  

6 Bespreken en vaststellen jaarplan 2025 

EHBO Clinge vraagt naar de vorderingen van het afgelopen jaar. De voorzitter somt op: 

• Regiobijeenkomsten zijn gehouden 

• Maandelijkse nieuwsbrieven zijn uitgegeven 

• Het magazine is twee keer uitgegeven met een kleinere oplage 

• Onderzoek door Scompany uitgevoerd 

• Online ledenadministratie is verbeterd 

Vragen die bij het secretariaat binnenkomen over veldnorm, AVG en WBTR, worden door het bestuur 

beantwoord. 

In het voorjaar zijn regiobijeenkomsten gehouden en er worden nieuwe bijeenkomsten gepland voor 

het najaar. Data en locaties worden voor de zomervakantie op de website geplaatst. Er komt ook een 

online regiobijeenkomst voor degenen die niet fysiek kunnen deelnemen. 

EHBO Barger Oosterveld heeft aangeboden een regiobijeenkomst bij hen te organiseren. De 

voorzitter bevestigt dat het bestuur graag aanwezig is bij bijeenkomsten als daar behoefte aan is. 

Lid meldt dat het verslag van Apeldoorn nooit is verzonden. De voorzitter zegt dat normaal 

gesproken verslagen van elke vergadering naar de secretarissen worden gestuurd. 

EHBO Clinge vraagt welke regio’s zijn ingesteld. De vicevoorzitter reageert: 

• Midden- en West-Brabant 

• Brabant-Noord 

• Brabant-Zuidoost 

• Limburg-Noord 

• Zuid-Limburg 

• Zeeland  

 

De voorzitter voegt toe dat verenigingen zijn aangemoedigd om coördinatoren aan te wijzen tijdens 

de regiovergaderingen, maar hier is nog geen respons op gekomen. 

EHBO Clinge vraagt of het jaarplan op de website kan worden gepubliceerd. De voorzitter geeft 

hiervoor akkoord. 

EHBO Boekel-Venhorst vraagt naar het aantal opzeggingen en de redenen. De voorzitter meldt dat 

drie verenigingen hun lidmaatschap hebben opgezegd vanwege opheffing. Er zijn de afgelopen twee 

jaar geen verenigingen geweest die vanwege onvrede hebben opgezegd. 

De penningmeester roept op tot samenwerking tussen lokale verenigingen, vooral in het licht van 

vergrijzing. Samenwerken is mogelijk zonder te fuseren. 

7 Bespreken en vaststellen begroting 2025 inclusief contributie 2025 

De voorzitter geeft een korte toelichting. Er zijn twee bedragen opgenomen voor PR en 

communicatie in de presentatie van agendapunt 10 wordt dit toegelicht.  

Het bestuur doet het voorstel om de contributie te verhogen naar € 5,50. 
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Lid geeft aan dat een contributieverhoging onnodig lijkt gezien de reserves die de Bond heeft. De 

Penningmeester benadrukt dat reserves nodig zijn voor calamiteiten; zonder verhoging zijn de 

reserves binnen drie jaar uitgeput. Bert Verlaan stelt dat een gezonde vereniging een reserve ter 

grootte van de jaaromzet moet hebben. 

EHBO Langeraar geeft aan dat er veel verenigingen in hun buurt meegaan met de inflatie. 

EHBO Vogelwaarde vraagt een toelichting op de kosten voor het maken van het magazine. De 

voorzitter reageert dat het drukken van het blad wel gedekt wordt door de advertentie-inkomsten 

maar dat de schrijvers en de opmaak van het blad en de nieuwsbrief ook kosten met zich 

meebrengen. Peter Willemze voegt toe dat er vorig jaar een oproep is gedaan om stukjes in te 

leveren om in het magazine te plaatsen. Daarop is slechts één reactie binnengekomen.  

Vanwege de nog niet toegelichte plannen kiest de voorzitter ervoor om eerst het Scompany-rapport 

te behandelen en daarna te stemmen over de begroting voor 2025. 

8 Herbenoemen Rinus Melenboer aangezien hij conform het rooster van aftreden in 2024 aan 

de beurt is 

De voorzitter geeft aan dat Rinus Melenboer conform het rooster aan de beurt is om af te treden. 

Rinus Melenboer heeft aangegeven zich herkiesbaar te stellen. De voorzitter vraagt middels een 

applaus Rinus Melenboer wederom tot het bestuur toe te laten. De ALV is akkoord. 

9 Vacature in het bestuur, het bestuur is op zoek naar een bestuurslid die de portefeuille PR 

en Social Media wil vervullen 

De voorzitter doet een oproep voor belangstellenden om te reageren. Het bestuur zit al geruime tijd 

te springen om een nieuw bestuurslid. Zoals eerder genoemd mag dat ook iemand van buiten deze 

vergadering zijn. 

10 Presenteren van de resultaten van het onderzoek van Scompany en discussie over de 

implementatie van de resultaten 

De voorzitter toont de PowerPointpresentatie van Scompany. 

Reacties op de kernboodschap 

Na afloop vraagt de voorzitter wie positief zijn door handopsteken. De meerderheid steekt hun hand 

op, hoewel één lid aangeeft dat hij er te lang over moet nadenken. 

EHBO Stramproy: Flyert in 2024 met de quote "jouw handen kunnen levens redden." 

EHBO Bergenveld: Zou er een optie of behoefte zijn onder ouderen? Zij zijn immers op zichzelf 

aangewezen vanwege de zelfredzaamheid die de overheid stimuleert. Een (gratis) EHBO-cursus in 

combinatie met een reanimatiecursus zou in een behoefte kunnen voorzien. Het beeld 

“levensreddend handelen” zou passend zijn. 

EHBO Berkel Rodenrijs: de doelgroep van de campagne “ouders met kinderen” is juist de categorie 
die geen tijd heeft.  

EHBO Wanroij Rijkevoort Landhorst: De vorige campagne leverde 20 cursisten op voor de EHBO-

cursus. 

Lid: de kinderen die jeugd EHBO-lessen hebben gehad zijn vaak enthousiast en worden promotors in 

hun omgeving. Wij hebben daardoor in ieder geval 1 nieuwe cursist gehad. 

Wervingscampagne 
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De voorzitter benadrukt dat nieuwe leden en zichtbaarheid van de vereniging belangrijke punten zijn. 

Leden worden aangemoedigd om samen te werken met lokale organisaties, zoals flyeren tijdens 

evenementen. 

EHBO Johannes de Deo: Adviseert om lokale lessen op de website van de Nationale Bond te zetten. 

EHBO Koningsbosch: Vraagt of Het Prins Hendrikfonds de Nationale Bond kan sponsoren. De 

voorzitter antwoord dat Het Prins Hendrikfonds geen geld kan uitkeren aan de Nationale Bond 

omdat de Nationale Bond in de raad van toezicht zit. Het Prins Hendrikfonds kan wel lokale 

initiatieven sponsoren. 

Vanuit de zaal wordt voorgesteld om een pagina op de website van de Nationale Bond te maken voor 

verenigingen zonder eigen website. 

Nationale Bond heeft ook een facebook en Instagram pagina. Reactie van een van de leden was dat 

de ALV daar niet op vermeld stond. 

Stemming verhoging contributie 

• 6 personen stemmen tegen de verhoging. 

• 1 persoon onthoudt zich van stemming. 

• De rest van de ALV stemt voor de verhoging van € 3,95 naar € 5,50 per lid per jaar. 

De voorzitter benadrukt dat zonder verhoging de plannen van Scompany niet kunnen worden 

gerealiseerd. Het voorstel voor de contributieverhoging wordt aangenomen. 

11 Rondvraag  

Lid stelt voor om na de ALV in 2025 een middagprogramma met spreker te houden. Argument hierbij 

is de lange reistijd. Dezelfde persoon geeft aan dat onderscheidingen niet op tijd voor de geplande 

bijeenkomst ontvangen waren. Het secretariaat geeft aan dat op tijd bestellen belangrijk is. Zeker in 

het voorjaar wanneer heel veel verenigingen hun leden op de ALV in het zonnetje willen zetten. 

District OV vraagt naar de oorkondes die bij de onderscheidingen horen. Het secretariaat geeft aan 

dat deze uitgeprint met de onderscheiding mee worden gestuurd. 

Lid geeft aan dat hij graag zou willen dat de situatie rondom BIG-geregistreerde en basisartsen 

wettelijk wordt recht gezet. Op dit moment zouden zij volgens de veldnorm niet als EHBO’er mogen 
optreden wanneer zij niet het EHBO-certificaat hebben.  

Lid vraagt of er ontwikkelingen zijn op het gebied van de verzekeringen. De voorzitter geeft aan dat 

hier geen veranderingen zijn. De voorzitter geeft aan dat alle bekende en beschikbare informatie op 

de website staan. 

12 Vaststellen datum voor viering 75-jarig bestaan van de Nationale Bond voor EHBO en 

datum ALV in 2025 op 17 mei 

De voorzitter stelt voor om de volgende ALV op 17 mei 2025 plaats te laten vinden. Er zijn geen 

vragen hierover. Datum voor 2025 is vastgesteld. 

Het 75-jarig jubileum wordt gevierd op 12 oktober 2024. Bestuursleden van de verenigingen 

ontvangen nog een uitnodiging. 

13 Sluiting en lunch 

Einde vergadering om 12.50 


